



# Практика 3

Подготовила :  
Рыжкович Полина



# Психопатологическая семиотика

Симптом (от греч. *symptōma* — совпадение) — это единичное нарушение течения, сбой какого-либо процесса в организме. Психопатологический симптом — это признак психического заболевания, отклонение от нормального течения психического процесса, которое может привести к нарушению индивидуального, профессионального, социального функционирования человека.



# Психопатологическая синдромология

**Психопатологический синдром** — это относительно устойчивая, внутренне связанная совокупность отдельных психопатологических симптомов. Из последовательной смены статичных в моменте синдромов складывается клиническая картина болезни в динамике.



# Первая помощь при эпилепсии

1. Во время приступа больного нельзя переносить, кроме тех случаев, когда ему может угрожать опасность, например, на проезжей части, возле огня, на лестнице или в воде.
2. При повышенном слюноотделении и рвоте больного надо положить на бок или повернуть его голову на бок. Делать это следует мягко, не применяя силу.
3. Не пытайтесь ограничивать движения человека.
4. Не пытайтесь открыть рот человека, даже если произошло прикусывание языка: это может привести к травме зубов, слизистой полости рта, верхней и нижней челюстей и самого языка. Важно понимать, что прикусывание языка возникает в самом начале приступа. Если больной прикусил язык или щеку, то травма уже произошла. Дальнейшие попытки открыть рот бесполезны и могут привести к травмам слизистой полости рта.
5. Нужно подождать, когда закончится приступ, находясь рядом с больным и внимательно наблюдая за его состоянием, чтобы правильно и полно описать проявления приступа врачу.
6. Очень важно засечь время, когда начался приступ, поскольку длительность приступа или серий приступов, приближающаяся к 30 минутам, означает, что больной входит в угрожающее его жизни состояние — эпилептический статус. В этой ситуации необходимо вызвать «Скорую медицинскую помощь».